



АНАСКАРОВ ДМИТРИЙ ГЕННАДЬЕВИЧ

28.08.1975 - 27.12.1994



В наши дни Дмитрию Анаскаррову вряд ли удалось бы попасть добровольцем на войну: сейчас в горячие точки не отправляют новобранцев. Когда он был призван на службу в Вооруженные силы, как раз начались боевые действия в Чечне. В тот момент в федеральных войсках было много необстрелянных пацанов. А против них стояли не только горцы, но и иностранные наемники, обученные профессионально воевать в специальных диверсионных школах. Как будто вся мировая нечисть слетелась в этот уголок Кавказа на запах крови. Им противостояли юные солдаты, не имеющие ни боевого опыта, ни злости в душе, ни жажды к насилию.

Дима Анаскарров, один из участников антитеррористической операции, рос благополучным ребенком. Учился без троек, не перечил старшим, не шкандничал, со всеми находился в ровных отношениях, был честным и порядочным человеком. С одной стороны, был молчуном, склонным к мечтательности и коллекционированию, а с другой — обладал твердым характером.

Он родился 28 августа 1975 года в Ачинске. Когда ему исполнилось 18 лет, он учился на третьем курсе строительного техникума. До получения диплома оставалось несколько месяцев. Таким парням давали отсрочку от армии, чтобы те завершили учебу. Но он сказал родителям, что пойдет служить вместе с ровесниками, и не воспользовался шансом хоть на какое-то время уклониться от призыва. Это было уже распространенным явлением среди молодежи.

Дмитрий Анаскарров попал в дважды орденоносную гвардейскую часть, дислоцированную в Санкт-Петербурге. 23 января 1994 года принял присягу. Уже в учебке ему присвоили звание сержанта и аттестовали на должность командира БМ-21. Эту боевую машину еще называют установкой «Град».

Несмотря на юный возраст, Дмитрий был вполне образованным человеком, имел почти среднее специальное техническое образование. И в техникуме учился хорошо, и к освоению военной профессии отнесся ответственно.

Из Санкт-Петербурга писал родителям восторженные письма о красоте этого города, о посещении Эрмитажа и других музеев. Когда стали готовить команду для отправки в Чечню, Дмитрия оставляли для дальнейшего продолжения службы в Питере, командиры видели в нем перспективного военного специалиста, но он подал рапорт об отправке его на Кавказ вместе с другими ребятами.

Вот и тихоня! А каким сильным и цельным человеком был по своему внутреннему убеждению. Наверняка и послушным ребенком был не потому, что опасался наказания, просто не мог позволить себе огорчить близких. Не воспользовался и возможностью спрятаться за спины ребят-сослуживцев, направляемых на воюющий Кавказ, хотя уже знал, насколько там жестокою и свирепую бойню развязали.

В июне 1994 года он уже был в Северной Осетии, во Владикавказе. Его зачислили в войсковую часть 37271 старшим наводчиком, направили в Чечню. Дмитрий быстро приобретал боевой опыт, но опыт не всегда помогает уцелеть.

Особенность той войны была в том, что линии фронта как таковой не было. Большинство боев походило на партизанские вылазки. Вроде бы мирные жители передвигаются по селу, а через несколько минут из каждого дома может затрещать автоматная очередь, завязаться ожесточенный бой.